

农产品质量安全报告

目前正值高温高湿季节,蔬菜、水果生长速度快,很容易发生虫害,导致蔬菜、水果中农药残留超标比例增长。家庭中清除蔬菜瓜果上的残留农药可采取以下简易方法。(1)流水冲洗加碱水浸泡法:蔬菜污染的农药品种主要为有机磷杀虫剂,有机磷杀虫剂难溶于水,在碱性环境下分解迅速,所以此方法是去除农药污染的有效措施。可用于清除各类蔬菜瓜果上的残留农药。方法是先将表面污物冲洗干净,浸泡于碱水中(一般500毫升水中加入碱面5到10克)5到15分钟。然后用清水冲洗3到5遍。(2)去皮法:蔬菜瓜果表面农药量相对较多,所以去皮是一种较好的去除残留农药的方法。可用于苹果、梨、猕猴桃、黄瓜、胡萝卜、冬瓜、南瓜、西葫芦、茄子、萝卜等。(3)储存法:农药在存放过程中随时间能够缓慢地分解为对人体无害的物质。所以对易于保存的瓜果蔬菜可通过一定时间的存放,减少农药残留量。同时建议不要立即食用新采摘的未削皮的果蔬。(4)加热法:氨基甲酸酯类杀虫剂随着温度升高,可加快分解。所以对一些其他方法难以处理的蔬菜瓜果可

通过加热去除部分农药。常用于芹菜、小白菜、圆白菜、青椒、菜花、豆角等。先用清水将表面污物洗净,放入沸水中2到5分钟捞出,然后用清水洗一两遍。
2010年7月19日至25日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜18197批次,合格率99.91%;检测水产品样品382批次,合格率为99.56%;抽检水果2208批次,合格率99.95%。销毁不合格蔬菜292公斤,销毁不合格水果28公斤。销毁不合格水产品50公斤。
郑州市农业工作局

全市劳动力市场“薪情表”发布

六成高薪职位属专业技能型

本报讯(记者 王红)郑州哪个行业最有“钱”途?你的薪水是高还是低?昨日,市人力资源和社会保障局公布了郑州市2010年度劳动力市场149个职位、30个工种的工资指导价,65%职位工资稳中有升,大批专业技能型人才迈入高薪行列。

参照标准来自2.6万在岗职工

据介绍,2010年度工资指导价来自2009年度全市生产经营基本正常的、不同注册类型、不同行业的535户企业、2.6万在岗职工工资收入情况抽样调查,涵盖了省会149个职位、596个劳动力市场工资指导价和30个技能岗位、436个生产岗位技能等级工资指导价。

全市65%职位工资稳中有升

统计显示,2010年较2009年相比工资价位平均数上升的职位占65%以上,多数劳动者职位工资价位稳中有升。
然而,由于高技能、高学历人员的工资增

长率远远大于低端劳动者,拉高了企业工资增长水平,所谓的平均工资在很大程度上掩盖了一线普通职工工资水平偏低且增长缓慢的实际情况。在此基础上,高收入与低收入群体之间工资价位比例拉大,达4.86倍。

低收入人群构成变化不大

本次发布劳动力市场工资指导价每个都包含:最高收入、中等收入、最低收入和平均收入。与去年相比,高收入人群构成有所变化,而低收入人群则变化不大。在高收入人群中,除了企业高管之外,各类专业技术人员开始增多,而工资收入偏低的仍然是从事简单体力劳动的农民工和劳务派遣工等低端劳动者。其中,以最高工资为标准,排在前三位的职业依次是:企业董事、企业经理(厂长)、保险推销员,其最高月薪分别达14333元、10675元、7889元;而工资收入最低的5类职位分别是:家庭服务员(850元/月)、垃圾清运工(850元/月)、投递员(935元/月)、餐厅服务员(973元/月)、保洁员(980元/月)。

专业型高薪职位明显增加

与去年相比,各类专业性较强的职位工资指导价明显增加,以平均月薪为参考标准,排在前十位的职业分别是:企业董事4135元、西医师3684元、保险推销员3577元、企业经理(厂长)3385元、机械设计工程技术人员3348元、化工工程技术人员3346元、机械工程技术人员3195元、冷作钣金工2842元、研究和开发经理2813元、抛光工2812元;其中,各类专业型职位占7个席位。

此外,高收入人群中技术含量高的工种所占比重较大,工资价位平均数在2500元/月以上的职位有24个,其中有15个职位属于技术岗位,占高收入群体的62.5%。

高技能型人才工资涨得快

统计显示,技能水平愈发展成为直接影响职工工资收入的关键因素。其中,一是技能等级越高,工资越高。如2010年电气工程

技术人员技师工资价位平均数达3212元/月,是初级工1114元/月的2.88倍;焊工高级技师工资价位平均数达2912元/月,是初级工1288元/月的2.26倍;机械工程技术人员技师工资价位平均数达3845元/月,是初级工1873元/月的2.05倍。二是工资增长幅度较快。如计算机硬件技术人员、电力工程安装涨幅比例分别达47.9%、48%,这些技术工种工资增长幅度远远超过普通职工甚至高级管理人员的工资增长幅度。

学历职称与收入成正比

随着劳动者学历、职称的提高,其平均薪酬普遍呈现上涨态势。其中,以最高学历为参照标准,博士及以上人员平均月薪5553元,硕士为4915元,本科为3100元,大专为2506元,高中、中专和技校为2085元,初中以下平均为1637元。

市人力资源和社会保障局有关人士指出,工资指导价虽不具备强制性,但却可供企业和劳动者参考使用。

二七广场站东端交通导改试运行

本报讯(记者 王文霞 通讯员 孙飞)从即日起,备受市民关注的郑州地铁1号线二七广场站东端围挡区交通导改方案开始模拟运行。从目前情况来看,机动车大都能按照规定路线行驶。轨道公司的有关人士表示,他们将根据模拟情况及时改进,更好地方便市民出行。

12日,市轨道交通与交警部门联合制定了交通导改方案,为验证其效果,他们特意进行了试运行模拟。记者在现场看到,反光锥和警戒线围出了将要施工的区域。为了让从西大街向西七路行驶的非机动车通行,施工人员专门在西七路上空出一个车道。同时,为了让市民熟悉线路,轨道公司要求施工方中铁隧道公司抽调16名工人,站在路口维持交通秩序。

从昨日的情况来看,机动车在信号灯、交警和交通协管员的指引下,按照新规定的路线行驶,通行有序,但行人和机动车还需要进一步引导,通行线路还不是太熟悉。轨道公司有关人士表示,他们在加强交通引导的同时,还将随时关注模拟的运行情况,及时整改,争取让二七广场的交通秩序不受太大的影响。



中国传统根深蒂固的“祖宅传世”意识

本报记者 张霞

中国传统文化习俗中,人生之成无在乎“三件事”:修身、齐家、平天下;而现代版则演绎为“五子登科”:儿子、房子、车子、位子、票子。由此可见,房子在中国人传统思想中的地位何等重要了。

从某种程度上讲,“家”始终是中国社会关系的核心,中国文化脉络的核心。家,既是个体成长的基础,又是个体成功后需要倾注一切的沃土。一个家族的标志,正是那些固定于土地之上的建筑,也就是一所世家宅院。一座家宅院,始终是家族身份的象征,甚至是一个家族的精神图腾。

在人们对居住要求层次不断提高的今天,住宅的传世功能越发受到社会的认可与重视,传世大宅究竟怎样承载时代人文内涵?如何打造现代的传世大宅,家族宅院的设计如何体现时代要求?

现代家族在居所方面的诉求上,“中心”集所有承担家族团聚功能的迫切需求,是纯正的、有天地有境界的大宅,必须要表现出足够的奢华尊贵气场,以彰显家族的荣耀及主人的身份感。这样的大宅就是独立的、与常量化区隔开的。

社会体制进展至今,郑州层峰人士的祖宅意识有骤然萌发之势,置一处符合自己显赫身份的大宅,这种愿望迫切且真切。他们骨子里“祖宅传世”的意识根深蒂固。但能承载世家精神这样的物业少之又少。前不久,康桥·溪山御府祭出“归心之境,世家之礼”的宣言,正是顺应了时代发展的需要,扣准了家族“祖宅传世”的思想脉动。择取什么样的建筑,就是选择什么样的生活,可传世的大宅像所有经历过历史洗礼的世家礼府一般。无论是西方文化的精髓还是东方文化的神韵,康桥·溪山御府都在以最充分的体验和实现空间,于时光的变迁中,无声见证着一代人文精神的诞生和行化。

康桥·溪山御府
VIP Hotline:0371-63389999/0000

A型血库存持续告急 省血液中心呼吁市民献血

本报讯(记者 梁晓)昨日,记者从省血液中心获悉,目前,A型血库存持续低于警戒线。省血液中心呼吁广大热心市民踊跃献血。

据了解,受近日持续高温、强降雨等天气影响,参加无偿献血的人数相对减少,而人夏后急性病发病率较高,临床用血量快速上升。目前,省血液中心A型血库存量已持续低于警戒线。省红十字血液中心呼吁广大热心群众:如果您是A型血,请奉献一片爱心。

市民可到同乐路9号省血液中心献血大厅献血。此外,省血液中心在省人大常委会门口、北环家乐福门口等地均设有采血点。县市的居民可到中牟西广场、新郑炎黄广场、登封嵩山广场、新密西广场、巩义三新广场、荥阳炎黄广场的流动采血车献血。

捣毁29个假票公司 收缴假发票47485份

本报讯(记者 陈思)昨日,市公安局行政执法支队向社会通报了打击假发票情况:两年来,捣毁专业开假票公司29个,收缴假发票47485份,收缴代开发票卡片3.2万张,清理散发违法代开发票卡片人员150余人,捣毁制假窝点两个,共计逮捕、拘留涉假、涉票人员36人。

为有效打击全市范围内的发票违法行为,2008年4月起,市财政局、地税局、市国税局和市公安局联合组成“110”办公室。市公安局行政执法支队根据掌握的线索,锁定目标,顺藤摸瓜,严厉打击制假售假的地下窝点和非法买卖、代开、虚开发票的违法犯罪团伙,取得了明显效果。

两年来,共计查处警700余起,出动警力1300余人次,查处使用假发票620户(人/次),非法代开发票89户(人/次),查补税款、滞纳金、罚款共计7000余万元。

孤寡老人不慎摔伤 巡防员取证后相助

反思:能否让助人简单些

本报讯(记者 郑磊 通讯员 翟培江)孤寡老人因捡瓶子不慎摔伤,围观市民生怕被“碰瓷”,均持观望态度,花园路巡防队员拍照取证后将老人妥善安置。不少市民感叹:如今助人为乐都得随身带相机,呼吁倡导社会文明,让助人更简单些。

昨日下午,花园路巡防队员孔冰、李和光巡逻至经四路六号院时,听见小区保安喊:“快来救人,有人摔伤了。”两名队员迅速跟保安来到现场,看到一名白发苍苍的老太太晕倒在街边垃圾房旁,脸上流着鲜血。由于不知道老人晕倒原因,围观居民都不敢贸然上前扶起老人。这可咋办?看着老人的痛苦状,巡防队员灵机一动,找来相机拍照取证后将老人搀起,随后,队员到附近药店叫来坐堂医生,经检查,老人并无大碍,可能是天热中暑或身体虚弱所致,巡防队员遂将老人抬到家,给已苏醒的老人洗了脸,老人感到没事时,队员方才离开。

据保安讲,老人今年80多岁,老伴去年去世,子女均不在身边,生性节俭的老人前后辞退了十几个保姆,今天出来捡瓶子,不知为何突然摔倒。不少市民坦言,如今社会上发生的一些助人为乐反被“碰瓷”的事件,让他们在做好事前瞻顾后,“总不能每次助人为乐都带上相机吧?”市民李军的话很有代表性,他呼吁社会文明新风,让助人更简单些。

高校新生开始报到 东西广场设有咨询台

本报讯(记者 裴其娟)昨日,郑州火车站广场迎来了今年首批报到的高校新生。为了配合新生报到工作,郑州火车站地区管委会在东西两个广场均设置了高校新生咨询台。

为了给高校和新生提供更加方便、快捷的服务,确保今年各高校接新生工作顺利进行,郑州火车站地区管委会及早安排、科学调度,除了在原有的东广场为高校设置新生报到咨询台外,还特意在新建成的西广场为高校提供设置新生报到咨询台和专用停车位,方便接送新生的车辆通行。

郑州火车站地区管委会有关负责人提醒,西广场人车稀少,出入方便,欢迎更多的高校新生从西广场出站。



连日来的持续降雨,使浮戏山风景区潭瀑相连,沟沟峪峪溪水潺潺,断流的玉仙河重现“玉仙流泉”美景,珍珠瀑、黑龙潭等季节性瀑布景象颇为壮观,引得众多游客前来避暑、观瀑。
本报记者 成燕 摄



“师徒”雨中保畅通

昨日下午,我市突降大雨,给市民出行带来不便。在嵩山路与建设路交叉口,记者见到两名交警冒雨指挥交通,浑身都湿透了。经询问得知,两名民警是“师徒”关系,“徒弟”张迪思是一名警校学生,目前正在实习,“师傅”汪勇是二大队的民警,两人平时执勤非常认真,风雨无阻。

①“师徒”二人雨中执勤。②浑身湿透的“徒弟”坚守岗位。③“师傅”没有选择躲雨,而是冒雨指挥交通。 本报记者 李利强 摄



进单位门店建健康档案 全市片医服务人口达280万

本报讯(记者 武建玲 通讯员 阎清涛)随着金水区东风路和人民路社区卫生服务中心“片医负责制”25日正式启动,今年我市在23个社区卫生服务中心启动“片医”工作的目标任务已提前5个月完成。

推行“片医负责制”是今年市委、市政府承诺为民办的十件实事之一。

今年,我市计划在23家社区卫生服务中心启动“片医负责制”,覆盖人口130万。目前,这一任务已经顺利完成,其中,管城区1家,金水区6家,经济技术开发区1家,高新区1家,中原区6家,惠济区3家,二七区5家。加上此前已启动“片医负责制”的27家社区卫生服务中心,全市50家社区卫生服务中心“片医”服务的人口已达280万。

又讯(记者 武建玲 通讯员 阎清涛)记者昨日从有关方面获悉,全市社区片医“进单位、门店建立居民健康档案”活动已正式启动。

根据有关工作方案,我市将为所有单位、门店的工作人员建立居民健康档案。建档后,社区片医将按照要求做好建档单位的老年病防治、妇幼保健、预防接种及慢性病管理。社区医疗机构的“片医”将定期上门检测血压,指导合理用药、合理膳食,进行健康教育,加强跟踪随访,随时补充、更新健康档案内容,完整记录居民健康状况的变化和社区卫生服务机构提供服务的有关情况。各社区卫生服务中心建立的辖区居民的健康档案数量将列入年度考核。市卫生局将定期对各区建档工作进行督察。

据悉,根据安排,7月份将完成任务量的10%,以后每月完成10%,2010年年底建档率50%以上。通过开展全民建档活动,把片医的服务送到居民身边,不断提高社区片医在全社会的信任度和知晓率。截至目前,全市社区医疗机构已进单位、门店5698个,为14937人建立了健康档案。